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Exercice 1 :
L’éphédrine est un composé naturel qui accroit fortement la tension artérielle  et qui a pour formule :

C6H5       CHOH       CH(NH-CH3)        CH3

Donner la représentation   de  Fischer de tous les stéréo-isomères de ce composé en précisant les configurations absolues des carbones asymétriques   

Indiquer ensuite la représentation de Newman d’un conformère stable de l’éphédrine de configuration absolue RR.

Exercice 2 :
Ecrire les formules des espèces qui proviennent d’une rupture de liaison homolytique ou hétérolytique des liaisons indiquées ci dessous ? Nommer les espèces obtenues ?

 H3C-CH2-CH3 ; H3C-CH2-OH ; H3C-Cl ;  TBu-Br ; H3C-MgCl .
Exercice 3 :
Quel carbocation obtient-on de préférence dans les réactions suivantes :

H3C-CH=CH2       +   H+     →  

Ph-CH=CH-CH3    +  H+   →

(H3C)2C=CH-CH3   +  H+  →
Exercice 4 :
Classer les carbanions suivants par ordre de stabilité  décroissante                                                                                                                                                                                                                                                                        

Ph-CH2-  ,  CH3O-Ph-CH2- . NO2-Ph-CH2-
Exercice 5 :
Identifier les réactions suivantes :


CH2=CH2        +       HBr    →       H3C-CH2-Br

H3C-CH2-OH  +          HCl    →        H3C-CH2-Cl   +  H2O

H3C-CHCl-CHCl-CH3       →        H3C-CH=CH-CH3  +  ZnCl2
H3C-CHO    +   2MnO4   +  OH   →  3 H3C-COO-  +2 MNO2  + 2 H2O

H3C-CH2-CH2-CH3        →     TBu-H

H3C-CH2-Br       +   OH-    →     H3C-CH2-OH   + Br –

H2C=C-(CH3)2   +    H2         →     H3C-CH-(CH3)2
H2C=O          +      HCN    →     H2C(OH)CN
Ph-H     +     CH3Cl        AlCl3       Ph-CH3    +HCl

H3C-CO-CH3     +CH3MgX                      TbuOMgX
